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УДК 378
ЯКІСТЬ ОСВІТИ – ЗАПОРУКА УСПІШНОГО 
ПРАЦЕВЛАШТУВАННЯ ВИПУСКНИКІВ

І.М. Шипко, Г.А. Гончарук, А.П. Ліпін,
Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса

У сьогоднішньому глобалізованому світі існує велика кількість варіан-
тів вибору освіти в залежності від платіжної здатності абітурієнта. Якісна 
освіта здобута в престижних коледжах і університетах коштує не дешево. 
Але не дивлячись на вартість освіти існує конкурс і приймають далеко не 
всіх бажаючих. Більшість студентів навчаються за рахунок отриманих бан-
ківських кредитів, тому після закінчення навчання випускники починають 
свою роботу з боргами в середньому від 50 тис. доларів за освіту в звичайних 
коледжах до 250 тис. доларів – у престижних. Але це не лякає абітурієнтів і 
потік бажаючих навчатися не меншає. Це пояснюється досить високою опла-
тою праці кваліфікованих робітників. Отриманими знаннями, що дозволяють 
розпочати власну цікаву справу. І не дивлячись на наведені суми грошей, в 
більшості випадків, борги за навчання повертаються протягом близько п’яти 
років. А за наступні декілька років спеціалісти купують власний будинок, 
автомобіль, а за бажанням яхту для прогулянок під час відпустки. Серед та-
ких фахівців є і наші колишні співробітники. Освіта завжди була соціальним 
ліфтом, який дозволяє піднятися з робітничих спеціальностей до інженерних, 
досягти провідних керівних посад, покращити матеріальне становище та 
умови життя.

У нашій країні в абітурієнтів є можливість здобувати освіту без оплати, 
навчаючись за рахунок коштів з державного бюджету. Але треба розуміти, 
що студент витрачає свої власні роки на навчання, мешкаючи не завжди в 
комфортних умовах, працюючи у вільний час на некваліфікованих тимчасо-
вих роботах. Тому як студенти, що навчаються за власні кошти, так і ті, що 
навчаються за кошти держави, очікують можливість приносити користь і 
отримувати відповідну оплату своєї праці. Для цього на ринку праці треба 
знайти роботу за обраним фахом навчання. 

На сьогоднішній день академія проводить для студентів двічі на рік 
ярмарок вакансій. Випускаючі кафедри мають можливість направляти студе-
нтів на практику на підприємства за вибором місця з метою подальшого пра-
цевлаштування. Випускники спеціальності 133 «Галузеве машинобудування» 
мають достатню кваліфікацію як для виконання обов’язків технічного мене-
джера з організації експлуатації та ремонту існуючого сучасного високопро-
дуктивного обладнання, так і для розробки нового устаткування, працюючи 
інженерами конструкторами. Дослідження працевлаштування випускників 
кафедри «Технологічного обладнання зернових виробництв» показали, що за 
останні роки відбувається насичення ринку праці технічними менеджерами 
за рахунок великого їх випуску політехнічними, індустріальними, морськи-

м. Одееесссссааа

ка кіллльььььккккііііссссссттттттьььь ввввваааріан-
ті абіііттттттуууууууууррррррррііііієєнта. ЯЯЯЯЯкккккііііісссссна 

етах кошшшшшшшшштттттттттуує не дешшшшшееееевооооо... 
урс і приймммммммммаааююююююююють далеко нннннеееееее 

ся за ррррррррааааааааахххххууууууууунооооккккккккк оооооотттттттттрррррррррииииииииимммммааних бан-
авчання випускннииииииииикккккккккиииииииии пппппппппоооооооооччччччччиииииинннннааають

0 тис. дддддддддоооооооооллллларів за освііііііііітттууууууууу в звичайни
тижних. АААААААААлллллллллеееееееее цццццццццеееееее нннннннннееееееее  лякаєєєєєєєєє ааааааааабітурієнт

є. Це пояснюююююююююєєєєєєєєттттттттьсяяяя  дддддоооооооосссииитттттттттььььььььь вввввввввииииисокою
ків. Отттттттррррриииимммманиммиииииииии зззззззззнннннаааааннннннями, що до
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лька рокккккіііііввв сссссппееееецццццііііааааалллллістиииии   ккккуууууууупппппппууууууууують в
ням яхтттттуууууууу дддддддддля пппппрррррогггггггггууууулянок пііііідддддд час в
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студеннннттттт вввввииииитрачаааааєєєєєєєєє ссвої власні роки
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ми, сільськогосподарськими та іншими вишами. Це, в свою чергу, змінило 
умови працевлаштування та оплати праці. Так, багато холдингів відмовились 
від надання працівникам безкоштовного житла за рахунок підприємства та 
права його отримання після праці на даному виробництві у продовж певної 
кількості років. Зняті пільги з оплати комунальних, дитячих садочків, не ін-
дексуються, або відміняються підйомні та інші виплати, якими заохочували 
раніше спеціалістів до роботи у сільській місцевості. Зменшилась різниця в 
оплаті інженерних та робітничих спеціальностей. Це не могло не сказатися 
на мотивації до навчання студентів і, як наслідок, набору на вступ на спеціа-
льність, навчання на якій потребує досить високих зусиль. Деякі студенти, 
зіткнувшись з такою ситуацією не бачать кращих перспектив, замислюються 
над необхідністю продовження свого навчання навіть на старших курсах.

Зіткнувшись з такою ситуацією і розпочавши пошуки виходу з неї вда-
лося з’ясувати, що на теперішній час в машинобудуванні існує неабиякий
попит на інженерів конструкторів і особливо в машинобудуванні зернопере-
робної галузі. Вже існують звернення з машинобудівних заводів на співпра-
цю з підготовки та працевлаштування студентів. Слід відзначити переваги 
роботи конструкторами. Це можливість працювати в місті в комфортних 
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зерноперероб-
ній та харчовій промисловостях. Але підготовка таких професіоналів набага-
то складніша і потребує зміни як навчальних програм так і введення додатко-
вих дисциплін, особливо пов’язаних з цифровим проектуванням, 
комп’ютерним моделюванням. Така робота не можлива без співпраці з ма-
шинобудівними заводами. 

Якісна освіта підвищує конкурентоспроможність випускників на ринку 
праці, піднімає мотивацію до навчання у студентів, покращує престижність 
спеціальності та навчального закладу.
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Навіть найзапекліші технократи не будуть заперечувати того факту, що 
у системі знань сучасного спеціаліста будь-якого фаху, економічна складова 
є суттєвою складовою. Незважаючи на розвиток розподілу праці та 
підсилення професійної спеціалізіції, спеціалісти, які мають комплексні 
знання, зокрема, можуть передбачити економічні або соціально-економічні 
наслідки своїх суто професійних дій і рішень, завжди будуть більш 
успішними та більш затребуваними з боку роботодавця.

очків, 
и заоххххоооочччуууууув

шиласьььь ррррріііізззниця в
моглоо   нннееее сссскккааааазззззатися 

ру на вввввввсссстттттттуууп на сссспппеееееццццціа-
зусиль. ДДДДДДДеякі студееееннннтиииии,,,,, 

перспективвввввв, ззззззамислюютьссссяяяяя 
навітьь нннннннааааа стттааааааррррррршшшшшшшиииииииххххххх  ккккууууууурррррррсах.
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